



červen 2022

Svazek 23, číslo 5

*Dám jim nerozdělené srdce a vlo-
žím do nich nového ducha.
Odstraním jejich kamenné srdce a
dám jim srdce z masa.*

(Ez 11:19)

*Nech Ježíše, aby ti
dal nové srdce -
své srdce!*

Larry Richards
kněz

Měsíc slavností

Červen pro nás znamená úrodu velkých svátků a slavností, vedle svatého Petra a Pavla je to slavnost Těla a Krve Páně, kterou oslavíme v neděli 19.6. a při které půjde v Přelouči několik dětí k prvnímu svatému přijímání. Zvláště bych však chtěl tento měsíc zdůraznit slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, tento skrytý poklad naší křesťanské spirituality, jak napsal jezuita Fr. Úředníček a pokračuje: Pobožnost k Božskému

Srdci Páně svého vrcholu ještě nedosáhla. Soch a obrazů nechybí, ale hloubky a opravdovosti ano. Zvláštního významu slavnost dostává i propojením s následující památkou Neposkvrněného Srdce Panny Marie, které jednou definitivně zvítězí nad zlem a nenávisť. Ať v nás samých uzrají dobré plody z úcty k božskolidskému Srdci Ježíšovu.

P. Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Farní knihovna

Přijďte si vypůjčit na faru knihy z bohaté nabídky publikací s duchovní tematikou. Každou první neděli v měsíci po mši svaté, po domluvě kdykoli. *Těší se Aleš Holec.*

Farní den v červenci

Farní list jako první médium přináší informaci o chystaném farním dnu, který bude v neděli 24.7. a při kterém nejen oslavíme patrona našeho kostela v Přelouči sv. Jakuba (svátek má 25. 7.), ale také máme v plánu vytvořit družnou pospolitost se všemi ostatními farnostmi od Selmic až do Choltic. Pozvánka byla zaslána i panu biskupovi, připravuje se

divadélko dětí, poznávací cesta k rodným domům kněží z Přelouče a v 18:00 svatojakubský varhanní koncert na naše vzácné a starobylé varhany. Počítejte prosím s tím a nezapomeňte přijít, neboť jak říká prorok: Dáváš mnoho jásotu, zvětšuješ radost. A čím více lidí přijde, tím větší bude.

P. Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Kalendárium na červen

Sobota 4. 6.	9:00	Mariánská mše svatá v Cholticích
Neděle 5. 6.	8:00 10:00	Lipoltice Přelouč - Slavnost Seslání Ducha svatého
Pátek 10. 6.		Noc kostelů v Přelouči, Semíně a Lipolticích
Neděle 12. 6.	8:00 10:00	Lipoltice Přelouč - Slavnost Nejsvětější Trojice
Čtvrtek 16. 6.	15:00	Mše svatá v Domově důchodců
Neděle 19. 6.	8:00 10:00	Lipoltice Slavnost Těla a Krve Páně Přelouč po mši svaté setkání na faře u kávy
Pátek 24. 6.	18:00	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova
Sobota 25. 6.	18:00	Zdechovice - poutní mše k sv. Petru a Pavlovi
Středa 29. 6.	18:00	Přelouč - Slavnost sv. Petra a Pavla

Odvozy do kostela

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se prosím na tel. 731 402 371. Nabídka platí pro všechny naše farnosti!

Adaptační skupina v Jakub klubu

Situace, která je na Ukrajině, ovlivnila mnoho národů a Česká republika není výjimkou. Na příchod ukrajinských uprchlíků musíme reagovat, je třeba jim pomoci se začleněním do naší společnosti, pomáhat jim v mnoha oblastech zvládnout danou situaci. Je důležitá individuální práce.

V Jakub klubu jsme se rozhodli vytvořit adaptační skupinu pro děti, které přichází z válečných oblastí a nástup do školy pro ně není jednoduchý. Skupina začala fungovat poslední týden v březnu, a to vždy od PO-PÁ v čase 8:00-12:00. Do skupiny nám chodí každý den 4 děti. A již nyní můžeme zhodnotit její úspěšnost. Ve skupině se střídají 3 pracovníce. Cílem je, aby se děti naučily komunikovat v českém jazyce a

v září nastoupily na ZŠ. K výuce využíváme několik učebnic pro cizince, obohacujeme jejich slovní zásobu pomocí obrázků. Již jsme probrali mnoho témat – škola, nákupy, oblečení, medicína... Učíme je také formou názorných ukázek, psaní, pracovních listů. Jejich znalosti pak ověřujeme testy. A výsledky jsou znát. V českém jazyce udělaly obrovský posun, hovoří českým jazykem (i když s chybami), ale také pracovníkům rozumí. Při komunikaci s nimi využíváme ruský jazyk a také mobilní aplikaci. Děti jsou velmi snaživé, chtějí se učit a to je značná část úspěchu. Součástí práce adaptační skupiny je rozvíjet talent dětí. Ukázalo se, že děti jsou velmi šikovné na tvoření a malování. Jejich obrázky nám zdobí klub.

Děti jsme vzali před Velikonocemi na výlet do Záchranářské stanice Pasíčka, aby měly zážitky, setkaly se s jinými dětmi a navazovaly komunikaci. Děti jsme učili poznávat Přelouč při procházkách a učili jsme je nakupovat. I při těchto aktivitách procvičujeme český jazyk, takže běžná procházka se pak stává velmi zábavnou. V klubu si děti zpřijemňují chvíle oblíbenou trampolínou.

V klubu je učíme i vařit jednoduchá česká jídla. Jahodové knedlíky měly obrovský úspěch a bylo nám přislíbeno, že až se vrátí na Ukrajinu, tak je budou vařit a říkat, že mají tajný recept z ČR. J Odměnou nám je, že děti dělají pokroky a líbí se jim u nás. Neskrývají vděk.

Romana Backová Zittová, koordinátorka adaptační skupiny

Poděkování studentům Gymnázia

V dubnu jsme od vedení Gymnázia a SOŠ Přelouč a zástupců Klubu přátel školy převzali **dar ve výši 12 000 Kč na činnosti pro děti z Ukrajiny**. Finanční prostředky získali studenti prodejem svých speciálních plátěných tašek s potiskem motivů s tematikou Ukrajiny. Potisk navrhli studenti grafici. Potěšilo nás jejich rozhodnutí využít výtěžek dětem z Ukrajiny v Přelouči. Vedení gymnázia nám pak umožnilo oslovit studenty kvinty a septimy s možností připravit prázdninový program pro ukrajinské děti. Studenti ve skupinách přemýšleli, co zajímavé můžeme pro děti připravit. **Je skvělé, že většina oslovených studentů se chce i zapojit do realizace svých nápadů!** Co společně podnikneme? Vybereme některé z nápadů: výlet do Prahy s návštěvou ZOO a

české restaurace s ochutnávkou českého jídla, výlet do Fajnparku v Chlumci nad Cidlinou, celodenní výlet do Choltic, kde si s dětmi zahrajeme discgolf a vyzkoušíme motokáry nebo koloběžky, výlet do Kladruhu, výlet na kolech do Brloha s prohlídkou zkamenělin trilobitů, pak rozhledny Barborka a zmrzliny v Cholticích, pak jedno odpoledne na Mělicích a návštěva ZOO ve Dvoře Králové. Další skupina navrhla sportovní odpoledne pod parkem a zajímavý nápad byl uspořádat módní prohlídku.



Sbírka během června

Na aktivity s ukrajinskými dětmi budeme potřebovat další vybavení. Pokud máte ve sklepě **dětské kola, inline brusle, dětské přilby a chrániče**, které nepotřebujete, můžete nám je darovat. Plánujeme příměstský tábor pro děti z Ukrajiny. První týden tábora je budeme s dětmi čistit a opravovat a pak používat na výlety po okolí. Dále pro děti sbíráme různé **stavebnice, lego, barvy, papíry**.... Ty jim pak poskytneme „domů“. Prázdniny budou pro ně dlouhé a jejich mámy většinou pracují v Kiekertu nebo MPH na směny.

Věci můžete přinést během června do Jakub klubu na Českobratrské 90 (u Billy), nebo zavolejte na tel. 731 402 371 a domluvíme se na převzetí.

Zdenka Kumstýřová, ředitelka

Dobrovolnické centrum Přelouč

Ve čtvrtek 16.6.2022 připravujeme přednášku naší dobrovolnice Jitky Pavlíkové, doktorandky ČAV, na téma Geny a morálka. Akce proběhne v Galerii a vinotéce u Kotýnků od 16.00. Srdečně zveme, vstup volný.

Pokud budete mít o prázdninách čas a chtěli byste se zapojit, kontaktujte nás mailem na charita.prelouc@gmail.com nebo na tel. 731 402 371. Stačí pomoc i 1 nebo 2 dny.

Zdenka Kumstýřová, ředitelka

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz